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Anders Frösell var en aktiv och alltid lika uppskattad medlem i Numismatiska klubben i Uppsala såväl 

som i Sigtuna myntklubb. Vi har nu fått förtroendet att genom denna auktion sälja delar av 

dubbletterna från hans omfattande numismatiska bibliotek och samlingar. Vi hoppas att du som 

klubbkamrat till Anders kommer att finna någon eller några kompletteringar till dina egna samlingar. 
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Auktionen är öppen för medlemmar i Numismatiska klubben i Uppsala och Sigtuna myntklubb. 

 

Utropspriserna i auktionslistan är minmipriser. 

+ 10% köparprovision tillkommer på klubbat pris. 
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Alla objekt är i gott antikvariskt skick om ej annat angetts. 

Objekten säljs i befintligt skick utan bytes- eller återlämningsrätt. 
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hjälp av någon klubbkamrat för att lösa ut dina objekt om du inte har möjlighet att närvara själv. 
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Böcker 

1 Andersen, O.  Meddelelser om ældre Danske og Norske Seddelpege før 1736. 
Köpenhamn 1893. Häftad. 

20 

2 Asplund, K.  Bukowskis. Ett Konsthandelshus i Stockholm. Stockholm 1945.  
Inbunden. Innehåller bl.a. viktiga uppgifter om Bukowskis 
myntauktioner. Med kompletterande noteringar i blyerts av 
Anders Frösell. 

50 

3 Berga, T.  Rigas Monetu Kolekcija Rigas Vestures un Kugniecibas Muzeja. 
Livonijas periods (13-16 gs.). Riga 2003. Häftad. 

10 

4 Berglund, A. och 
Zakharov, V.V.  

The Novgorod Mint during the Swedish Occupation 1611-1617. 
Alexandria (USA) 1983. Häftad. En av mycket få publikationer i 
ämnet. Ovanlig. 

50 

5 Dahlgren S.  Skaraborgs Enskilda Bank 1865-1915. Häftat påkostat förlagsband 
med upphöjt guldtryck. Med färgavbildningar av bankens sedlar. 

50 

6 Dahlgren, G.  Handbok för Riksbankens avdelningskontor. Stockholm 1909. 
Halvklot.  

10 

7 Doty, R.G.  Encyclopedic Dictionary of Numismatics. 1982. Förlagsband med 
skyddsomslag. "With over 650 illustrations" 

50 

8 Erlandsson, K.M.  Sveriges Riksbank. 1929. Förlagsband i blått klot med guldtryck. 
Inköpt av Anders Frösell på Myrorna 1993 för 45 kr (kvitto 
medföljer!). 

20 

9 Fejér Maria, F. och 
Lajos, H.  

Bibliography of Hungarian Numismatics. Budapest 1977. 
Förlagsband med skyddsomslag. 

10 

10 Galvanovska, I. et al.  Museum of the history of Riga and Navigation. Påkostad 
inbunden publikation med skyddsomslag och kassett. 
Uppenbarligen inköpt i Riga av Anders Frösell. Stadskarta och 
diverse entrébiljetter medföljer! 

20 

11 Grandinson, K.G.  Södermanlands Enskilda Bank 1867-1916. Häftat påkostat 
förlagsband med upphöjt guldtryck. Med färgavbildningar av 
bankens sedlar. 

50 

12 Haljak, G.  Estonian Coin Catalogue. Tallinn 1993. Häftad. 20 

13 Haljak, G.  Livländische Münzen aus der Ordenszeit 13.-16. Jahrhundert. 
Tallinn 1997. Inbunden med skyddsomslag. 

30 

14 Haljak, G.  Die Livländische Brakteaten Des 13.-16. Jahrhunderts. Tallinn 
2003. Häftad. 

20 

15 Holmquist, B.M.  Das Problem David Richter. Uppsala 1968. Häftad. 10 

16 Jensen, J.S.  Tusindtallets Danske Mønter. Danish Coins from the 11th 
century. 1995. Förlagsband med skyddsomslag. Påkostad 
publikation utgiven till 1000-årsminnet av den första danska 
myntningen med utsatt kunganamn - Sven Tveskägg. 

50 

17 Jensen, J.S. och 
Smekalova, T.N. 
(red)  

The great Numismatic Collections of the Baltic. St. Petersburg 
2005. Förlagsband. 

20 

18 Jones, M.  The Art of the Medal. 1979. Förlagsband med skyddsomslag. 20 

19 Jonsson, K.  Viking-age Hoards and late Anglo-Saxon Coins. Stockholm 1987. 
Förlagsband med skyddsomslag. 

30 



20 Julius, A.  Jean Cavalier och några andra elfenbenssnidare. Uppsala 1926. 
Halvklot. Anders Frösell skrev en artikel om denne Jean Cavalier i 
Samlad Glädje 1999.  

50 

21 Kalkowski, T.  Tysiac Lat Monety Polskiej. Krakow 1981. Förlagsband med 
skyddsomslag. 

20 

22 Kaminski, C. och 
Kurpiewski, J.  

Katalog Monet Polskich 1587- 1632. Warshawa 1990. Häftad. 
Illustrerad katalog över polska mynt med värderingspriser. 

30 

23 Kranister, W.  The Moneymakers international. Cambridge 1989. Förlagsband 
med skyddsomslag. Påkostad och "tung" publikation om sedlar. 
Sverige har fått ett eget kapitel omfattande sidorna 264-291.  

50 

24 Kvarstad, K.  Dolt i kabinett. Stockholm 2004. Förlagsband med skyddsomslag. 20 

25 Lagerqvist, L.O. och 
Nathorst-Böös, E.  

Mynt, Sedlar och Medaljer. Ur numismatikens historia. Borås 
1981. Förlagsband. En utmärkt introduktion i ämnet! 

20 

26 Leimus I. (red)  Studia Numismatica. Tallinn 1995. Häftad. Festskrift till Arkadi 
Molvögin 65 år. Innehåller bl.a. bidrag från Kenneth Jonsson och 
Brita Malmer. 

30 

27 Leimus I. (red)  Studia Numismatica II. Tallinn 2001. Häftad. Festskrift till Mihhail 
Nemirovits-Dantsenko 80 år. 

20 

28 Lindgren, T. Banco- och Riksgälds-revisionerna 1782-1807. Studia Historica 
Upsaliensia 72. Uppsala 1975. Häftad. Detta är Torgny Lindgrens 
doktorsavhandling. Ett tidningsklipp om TL bifogas också. 

20 

29 Livijn, C.-O.  Finanspolitiska Studier. Förlagsband. Uooå. 20 

30 Luschin, A.  Zur Österreichischen Münzkunde Des XIII. Und XIV Jahrhunderts. 
Wien 1896. Häftad. Omslagen lösa och naggade i kanterna. 

20 

31 Markl. M.  Die Münzen, Medaillen und Prägungen mit Namen und Titel 
Ferdinand I. II Teil: Abbildungen. Prag 1906. Häftad. Saknar bakre 
omslag. 

20 

32 Meyer, J.D.  A handbook of old Mechanical Penny Banks. Lancaster 1952. 
Inbunden med skyddsomslag. 

20 

33 Mortensen, M.E.  1701-mönten paa nye æventyr. Köpenhamn uå (1996?). Häftad. 10 

34 Nordisk Numismatisk 
Årsskrift.   

Lot 1975-76 och 1977-78 (2 ex) Tre böcker. 10 

35 Odén, B.  Kopparhandel och Statsmonopol. Lund 1960. Inbunden. 20 

36 Pipping, H. E.  Från pappersrubel till guldmark. Finlands bank 1811-1877. 
Helsingfors 1961. Linneband med skinnrygg. 

30 

37 Rasmusson, N.L.  Sturetidens svenska myntförhållanden. Göteborg 1970. Häftad. 10 

38 Schybergson, E.   Finlands bank 1811-1911. Helsingfors 1914. Helklot. 20 

39 Seaby, H.A.  Greek Coins and their values. 2nd edition 1975. Klotband. 20 

40 Sear, D.  Greek Coins and their Values. Volumes 1+2. 3rd edition 1978-
1979. Inbundna med skyddsomslag. (Två volymer) 

100 

41 Sjöberg, R.  Kristna symboler på medeltida svenska mynt. Ingår i Julhälsning 
till församlingarna i Ekerö pastorat. Ekerö 1981. Samt: Sjöberg, R. 
Kristna symboler på medeltida svenska mynt. Ur Myntkontakt 
1983, nr 1.  Notera att trots att titlarna på dessa två 
publikationer är samma, så är det två olika artiklar av Sjöberg! 

20 



42 Sjöstrand, E.  Mynt- och Bankpolitik under Hattväldet 1738-1764. Uppsala 
1908. Häftad. Ouppskuret ex! 

30 

43 Sommarin, E.  Grundläggningen av vårt sparbanksväsen. Stockholm 1940. 
Förlagsband i helklot. 

10 

44 Stenersen, L.B.  Om et Myntfund fra Helgeland i Hola. Christiania 1895. Saknar 
omslag. 

50 

45 Strokirk, O.F.  Kultur- och Personhistoriska Anteckningar. Andra delen. Örebro 
1918. Inbunden. 

20 

46 Sundquist, N.  Biskopskulla kyrka. Uppsala 1957. Häftad. 10 

47 Svedelius, W.E.  Till Gustaf Wasas Minne. Falun 1860. Häftad. Saknar bakre 
omslag. Samt: Blom, J. Gustaf Eriksson Wasa såsom flykting i 
Dalarne 1520-1521. Falun 1906. Häftad. 

20 

48 Talvio, T.  Coins and coin finds in Finland AD 800-1200. Vammala 2002. 
Häftad. Detta är Tuukka Talvios doktorsavhandling. 

30 

49 Tesch, S. och Edberg, 
R. (red.)  

Vikingars Guld ur Mälarens djup. Sigtuna 1996. Häftad stencil. 10 

50 Thiis, J.  Pisanello. Ungrenessansens Grunnleggelse. Oslo 1941. Rött 
halvklot. "Med 98 illustrationer" 

50 

51 Thordeman, B.  Några svensk-norska numismatiska problem i belysning av ett 
västsvenskt skattfynd. Stockholm 1935. Häftad. Thordemans 
viktiga publikation om Hukekullafyndet - centralt för förståelsen 
av Magnus Erikssons myntning. Ouppskuren! 

20 

52 Tingström, B.  Sveriges Plåtmynt 1644-1776. En undersökning om plåtmyntens 
roll som betalningsmedel. Studia Historica Upsaliensia 135. 
Uppsala 1984. Häftad. Detta är Tingströms doktorsavhandling. 
Spikbladet medföljer 

50 

53 Tunander, B. & I.  Sundsvallsbanken 1864-1964. Sundsvall 1965. Förlagsband med 
skyddsomslag. 

20 

54 Törngren, S.  Kristinas ettöringar av koppar. Malmö 1991. Häftad. Med 
dedikation till Anders Frösell från författaren. Vidare bifogas en 
"värderingslista" utgiven av ST samtidigt som denna bok. Och 
bilagt finns även ett brev till Anders Frösell från Sten Törngren, 
där han framför sitt tack för de synpunkter ha fått från Anders. 
Ett numismatiskt "tidsdokument" av dignitet! 

100 

55 Wærn, B.  Mynt från Uppsala. Särtryck ur Upplands Nationsblad nr 4, 1982. 
Häftad. Med dedikation från författaren till Anders Frösell. 

20 

56 Wennberg, B.  Axel Wallenberg. Stockholm 1968. Häftad. Inbjudningskort till 
KMK: s utställning 1990 på Millesgården med AW:s medaljer 
bifogas. 

10 

57 Viktoria, L.K.  Borsos Miklós. Budapest 1989. Förlagsband. Miklós var en 
ungersk skulptör och medaljkonstnär. 

10 

58 Viktoria, L.K.  Reményi József Éremmüvészete. Budapest 1980. Förlagsband 
med skyddsomslag. Och en ungersk medaljkonstnär till… 

10 

59 Vogt, J.  Hvad er Penge? Oslo 1928. Häftad. 10 



60 Yngström, C.I.  Oscar II:s svenska mynt 1872-1907. 1962. Klotband. Viktig 
milstolpe i variantsamlandet av kronmyntsperiodens mynt. 
Normalt är denna lilla skrift häftad, men här har vi alltså ett 
inbundet ex. 

20 

61   Östergötlands enskilda bank 1837-1912. Linköping 1912. Rött 
helskinnband. Planschdel med avbildningar i färg av bankens 
sedlar. Ett mycket tidigt verk med numismatiskt färgtryck! 

100 

62   Lagar, reglemente och instruktioner m.m. för förvaltningen av 
Sveriges Riksbank. Stockholm 1935. Förlagsband. 

10 

63   Sveriges Riksbank 1929. Årsbok. Stockholm 1930. Förlagsband. 20 

64   Vejledning i den Kgl. Mønt. Og Medaillesamling. Köpenhamn 
1940 och 1941. Blått halvklot. 

50 

 

Periodiska publikationer 

65 Commentationes.  Commentationes de nummis saeculorum IX-XI in Suecia 
repertis. Del 1+2 (allt utkommet) Stockholm 1961 och 1968. 
Två häftade volymer. Innehåller flera mycket väsentliga artiklar 
om de vikingatida svenska myntfynden. 

50 

66 Lördagsmagasinet.  No 105 (febr 1838) till 150 (dec 1838). Sista numret innehåller 
artikel "Om myntning". Halvfranskt band i dåligt skick. Man får 
väl anta att det är nämnda artikel som gör att denna 
publikation hamnat i det Frösellska numismatiska biblioteket. 
Kanske finns flera artiklar av numismatiskt intresse i denna 
volym? 

20 

67 Mynt Nytt.  Alla fyra nummer av denna tidning/tidskrift som utkom 1970. 
Ovanlig. Fyra häften. 

20 

68 Numismatiska 
Meddelanden.  

Lot med 6 st NM XXX. Häftade 10 

69 Samlar-Forum.  Medaljtidskrift utgiven av Sporrong. 31 diverse nummer 1972-
1980. Samt ytterligare 5 medaljpublikationer från Sporrong. 
Tidskriftsamlare medföljer. 

50 

70 SamlarNytt 
(Nordstjärnan).  

Ca 50 diverse nummer. I två små tidskriftsamlare. 10 

71 Skandinavisk 
Numismatik - 
Mynt&Medaljer.  

Kompletta årgångar 1976-1980 insatta i 5 pärmar. Kompletta 
årgångar 1980-1985 i två tidskriftsamlare. Totalt 10 årgångar av 
denna utmärkta mynttidning. 

50 

72 Skandinaviska 
Myntmagasinet.  

Nr 1985: 1-3; 1986 1-7; 1987 1-7; 1988: 1-7; 1989: 1-5. 
KOMPLETT! En mycket bra och läsvärd tidning. Tidskriftsamlare 
medföljer 

100 

73 Studia Numismatica 
Upsaliensia.  

Lindberger, E. Anglo-Saxon and later British Coins. Studia 
Numismatica Upsaliensia 1. Förlagsband. Med dedikation till 
Anders Frösell. 

50 

74 Studia Numismatica 
Upsaliensia.  

Berghaus, P. och Mäkeler, H. Deutsche Münzen der 
Wikingerzeit sowie des hohen und späten Mittelalters.. Studia 
Numismatica Upsaliensia 2. Förlagsband. Med dedikation till 
Anders Frösell. 

50 



75 Wallins Mynt-
Rapport.  

Nr 2, 3, 5, 6, 8, 10, 11, 12, 13, 14, (14a), 15, (15b), (15c), 16/17, 
18, 19, 22, "Presentationer 1/1997". Samt ytterligare några 
lagerlistor, auktionskataloger och annat från Wallin. 
Tidskriftsamlare medföljer. 

20 

 

Poster 

76   Kasse med 50 olika numismatiska publikationer. Inspektera! 50 

77   Kasse med omfattande dokumentation om falska mynt. Bl.a. 
från American Numismatic Association. Intressant! Inspektera! 

20 

78   Kasse med 16 olika numismatiska tryck. Inspektera! 10 

 

Kataloger 

79 "Oldenburg".  Äldre fotokopia (5 sidor i folioformat) av handskriven 
myntförteckning. Undertecknad av Oldenburg 1873. 

20 

80 Busso Peus.  Lot auktionskataloger. Nr 276, 334, 335, 361 (två olika 
kataloger), 371 (två olika kataloger), 372, 373 (två olika 
kataloger). Totalt 10 kataloger. 

10 

81 Busso Peus.  Lot auktionskataloger. Nr 294, 296 (två olika kataloger), 297 
(två olika kataloger), 298 (två olika kataloger), 299 (två olika 
kataloger). Totalt 9 kataloger. 

10 

82 Busso Peus.  Stor lot auktionskataloger: 293-305. Totalt 23 kataloger. 
Notera att vissa "katalognummer" består av två olika 
volymer. 

10 

83 Göte Palmlund.  Lagerlista 2 (hålslagen, bläckkladd), 3, 4, 5.  40 

84 Hornungs Mynthandel.  Lot auktionskataloger. Nr 1-24, 26, 35-38, 40-42. Totalt 32 
kataloger. Hornungs mynthandel var åren 1973-1997 den 
ledande danska myntauktionsfirman jämte Bruun-
Rasmussen. Bra kataloger med högklassiga 
myntbeskrivningar. Danska kataloger innehåller ofta även 
bra svenskt material. 

50 

85 J. Pedersen.  Lot äldre auktions- och lagerkataloger. Auktion: 3 april 1944; 
28 okt 1944 (2 ex); 29 nov 1944; 15 april 1945; 25 okt 1945. 
Lagerkataloger: 6, 7, 8, 9 (saknar omslag), 10, 11, 12, "1959", 
"1960", "1963", "1966", "1967" (här medföljer Numismatisk 
Ordens auktionskatalog 27 maj 1967 inklusive 
anbudsblankett). Totalt 18 kataloger i en lite tidskriftsamlare. 
Varierande skick - några kataloger hålslagna. 
Auktionskatalogerna från 1940-talet är sällsynta. 

100 

86 J. Pedersen.  Lot auktions- och lagerkataloger 1972-2004. Totalt 23 
kataloger. Liten tidskriftsamlare medföljer. 

50 

87 J. Pedersen.  Myntkataloger: 1937, 1939, 1941 (text + planschdel), 1943 
(text + planschdel). Komplett svit av Pedersens tidigaste 
kataloger 1937-1943. Notera att planschdelarna till 1941 och 
1943 års kataloger ingår.  

200 



88 J. Pedersen.  Auktionskatalog över en fantastisk samling svenska mynt, 
som tillhörde C-O. Algård. 12 mars 1977. Inbunden! Prislista 
medföljer. Delvis pristecknad, och med Algårds dödsannons 
(ur DN) inklistrad. 

100 

89 Mattson, Wallin, KNF, 
mm.  

Lot med 13 st diverse lagerkataloger, auktionslistor mm. 20 

90 MONETA (Kinnmark).  Lagerkataloger nr: (Onumrerad 1950), 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. 
Totalt 10 kataloger. Liten tidskriftsamlare medföljer. 

50 

91 Münzen und 
Medaillen.  

Lot auktionskataloger. Nr 169-183. Totalt 15 kataloger. 10 

92 Norrtälje Mynthandel.   Lagerkataloger: Nr 6, 16, 19, 21, 22, 23, 35, 36, 37, 38, 40, 
41, 42, 54. Totalt 14 kataloger. Tidskriftsamlare medföljer. 

10 

93 Numismatisk Orden.  Auktionskataloger: 11 mars 1978 (med omfattade pris- och 
köparnoteringar av Anders Frösell); 10 mars 1979 (medföljer 
dokumentation om Anders Frösells inköp); 7 mars 1981 
(prislista och tilläggslapp medföljer); 20 mars 1982; 19 mars 
1983 (uppnådda priser medföljer, liksom Anders Frösells 
medlemskort i Numismatisk Orden för 1983). Totalt 5 
kataloger.  

50 

94 Stockholms 
bokauktionskammare / 
Auktionsverk.  

Myntauktionskataloger: Bokauktionskammaren 1951/26; 
1975/13; 1975/19; 1975/26; 1976/5; 1976/19; 1977/2. 
Auktionsverket: 31 olika 1981-1988. I två små 
tidskriftsamlare. Många med noteringar av Anders Frösell. 

100 

95 Strandbergs 
Mynthandel.  

Lagerkataloger: 6 onumrerade, samt nr 10, 11, 12, 14, 15, 
reklambroschyr, 16,17, 21, 23, 25.  Tidskriftsamlare 
medföljer. 

20 

96 USB och Frankfurter 
Münzhandlung.  

USB katalog 43+44; Frankfurter Münzhandlung katalog 142. 
Totalt 3 påkostade kataloger. 

5 

97 WAG.  Lot auktionskataloger: Nr 16, 17, 18, 20, 21, 24, 25, 26, 27, 
28, 29. Totalt 11 kataloger. WAG är en av de ledande tyska 
auktionsfirmorna. Påkostade och tunga kataloger av hög 
klass. 

10 

98 WAG.  Lot auktionskataloger: Nr 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 
39, 40, 41, 42. Totalt 13 kataloger. 

10 

 

Sedlar med mera 

99   Sverige: 1 kr 1921, nr Vv.104619. Samt  Danmark: 1 kr 1921, nr 
2F 3383687. Samt Norge: 1 kr 1917 nr F4875783.  Kvalité ca 1+ - 
01. Totalt 3 sedlar. 

30 

100   Sverige: 5 kr 1945, nr E. 524496, 1951 nr A. 061411, 1952 nr W. 
747318. Kval 1+, 1?, 01/0. Totalt 3 sedlar. 

20 

101   Sverige: 5 kr 1963, nr AR 352119, UL 042104, UR 566069. Samt 
1966 nr F 431062*. Kval 01/0, 01/0, 01 (obetydlig fläck), 01/0. 
Totalt 4 sedlar 

20 

102   Sverige: 10 kr 1959, nr 44322744, - 46, -47, samt 1955 nr 
03830490.  De tre första i kvalité 01/1, den sista i kval 1+/01. 
Totalt 4 sedlar. 

40 



103   Sverige: 10 kr 1968 X, nr Y169602*. Samt 1971 X, nr Y 186966, -
67, -68, -69. Kval 01/0. Totalt 5 sedlar. 

50 

104   Sverige: 10 kr 1968 (jub), nr 0255068, - 71, 0789179. 20 kr (s.k. 
"stor Selma") nr 1004628454*. Kval 01 - 01/0. Totalt 4 sedlar. 

40 

105   Kasse med 6 st kassetter för förvaring av mindre kataloger, 
särtryck eller dylikt. Äldre design med marmorerat utförande. 
Trevliga saker för den som vill ha ordning på sina småtryck! 

100 

106   Kasse med 6 st likadana. 100 

107   Kasse med 5 enklare gröna kassetter för förvaring av småtryck, 
en liten tidskriftsamlare av plast, en pärm med plastfickor (i 
vilken Anders Frösell förvarade papperspolletter, sedlar mm), 
samt ett träschatull för medaljer eller dylikt. 

20 

 


